



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年2月 星期一
4 897001 360013
間有陽光 晚上微雨
成衣十二月三十日 氣溫 19-25°C 濕度 75-95%
港字第25161 今日出紙2疊7大張 港售8元

春節團拜會講話 強調保持經濟社會穩定

習近平：奮力奔跑跨溝坎 同心進取創未來



中共中央、國務院昨日舉行春節團拜會。習近平發表講話。新華社

習近平講話要點

- 過去的一年，我們在前進路上奮力奔跑，跨過許多溝溝坎坎，越過不少激流險灘，很辛苦、也很充實，有付出、更有收穫。
- 只要我們緊緊依靠人民，就沒有戰勝不了的艱難險阻，就沒有成就不了的宏圖大業。
- 在家盡孝、為國盡忠是中華民族的優良傳統。沒有國家繁榮發展，就沒有家庭幸福美滿。
- 我國已經進入老齡化社會。讓老年人老有所養、老有所依、老有所樂、老有所安，關係社會和諧穩定。

資料來源：新華社

恭賀春節
香港文匯報 全人敬賀

本報春節休假期四天，
初一、初二、初三、初四無報，
初五（二月九日）照常出版，
敬希讀者垂注。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央、國務院昨日上午在人民大會堂舉行2019年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話，代表黨中央、國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年。

黨和國家領導人李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等出席團拜會，李克強主持。

人民大會堂宴會廳燈光璀璨、暖意融融，各界人士2,000多人歡聚一堂，共迎新春，歡聲笑語洋溢着節日的喜慶氣氛。

經濟穩中有進 收穫自信勇氣

上午10時，歡快的樂曲響起，習近平等黨和國家領導人步入大廳，全場響起熱烈的掌聲。

習近平在講話中強調，春華秋實，歲物豐成。過去的一年，我們在前進路上奮力奔跑，跨過許多溝溝坎坎，越過不少激流險灘，很辛苦、也很充實，有付出、更有收穫。我國經濟穩中有進，改革開放邁出新步伐，三大攻堅戰有力推進，脫貧攻堅成效顯著，國防和軍隊改革繼續深化，中國特色大國外交譜寫新篇，全面從嚴治黨向縱深推進，社會大局保持穩定，人民群眾獲得感、幸福感、安全感持續增強，貫徹落實黨的十九大精神實現了良好開局。我們的黨、我們的國家、我們的人民在奮鬥中收穫了更多自信和勇氣，更加堅定、更加昂揚地走在實現「兩個一百年」奮鬥目標的廣闊道路上。黨和國家事業發展的一切成就，歸功於人民。只要我們緊緊依靠人民，就沒有戰勝不了的艱難險阻，就沒有成就不了的宏圖大業。

穩增長促改革 慶祝建國70年

習近平指出，春節是辭舊迎新的美好時刻，總會給人們帶來新的憧憬。今年，我們將迎來新中國成立70周年。新的征程上，會有新的發展機遇，也會有新的風險挑戰。我們要以新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的十九大和十九屆二中、三中全會精神，堅持穩中求進工作總基調，統籌推進「五位一體」總體佈局，協調推進「四個全面」戰略佈局，堅持新發展理念，堅持推進高質量發展，繼續打好三大攻堅戰，統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險工作，不斷提高人民群眾獲得感、幸福感、安全感，保持經濟持續健康發展和社會大局穩定，為全面建成小康社會收官打下決定性基礎，以優異成績慶祝中華人民共和國成立70周年。

提倡愛家愛國 發展老齡事業

習近平強調，「共歡新歲，迎送一宵中。」忙碌了一年，一家人一起吃年夜飯，一起守歲，享受的是天倫之樂、生活之美。在家盡孝、為國盡忠是中華民族的優良傳統。我們要在社會大力弘揚家國情懷，培育和踐行社會主義核心價值觀，弘揚愛國主義、集體主義、社會主義精神，提倡愛家愛國相統一，讓每個人、每個家庭都為中華民族大家庭作出貢獻。

習近平指出，自古以來，中國人就提倡孝老愛親，倡導老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼。我國已經進入老齡化社會。讓老年人老有所養、老有所依、老有所樂、老有所安，關係社會和諧穩定。我們要在社會大力提倡尊敬老人、關愛老人、贍養老人，大力發展老齡事業，讓所有老年人都能有一個幸福美滿的晚年。

習近平強調，全黨全軍全國各族人民要在中國共產黨堅強領導下，同心同德，開拓進取，用辛勤勞動創造人民的美好生活、創造中華民族的美好未來，繼續同世界各國人民一道構建人類命運共同體。

團拜會上，習近平等黨和國家領導人同大家親切握手，互致問候，祝福新春。文藝工作者表演了精彩的節目。

中共中央、全國人大常委會、國務院、最高人民法院、最高人民檢察院、全國政協、中央軍委領導同志和老同志出席團拜會。

參加團拜會的還有中央黨政軍群各部門及北京市主要負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表，離退休老同志代表，著名專家學者及首都各界人士代表。



黨和國家領導人習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等，同首都各界人士歡聚一堂，共迎新春。新華社

感懷奮鬥一席話 說到心坎引共鳴

特稿

敘友情、話國是，辭舊歲、迎新春。3日的人民大會堂宴會廳內，一派喜慶祥和的節日氣氛。

面帶親切微笑，習近平總書記首先代表黨中央和國務院，向大家致以節日的美好祝福，全場響起熱烈掌聲。

「春華秋實，歲物豐成。過去的一年，我們在前進路上奮力奔跑，跨過許多溝溝坎坎，越過不少激流險灘，很辛苦、也很充實，有付出、更有收穫。」習近平總書記的一席話，激起廣泛共鳴。

各界深受鼓舞 更添奮進豪情

「總書記的每一句話都深深鼓舞着我，說到了我們的心坎上，為我們在新的一年指明了方向。」受邀參加團拜會的國家自然科學

獎一等獎得主、中科院院士薛其坤說，在黨和國家的高度重視和持續支持下，很多科技領域的前沿研究都達到國際領先水平，為廣大科技工作者勇攀科技高峰不斷增添信心與動力。

習近平總書記說，我們的黨、我們的國家、我們的人民在奮鬥中收穫了更多自信和勇氣，更加堅定、更加昂揚地走在實現「兩個一百年」奮鬥目標的廣闊道路上！

習近平總書記堅定的話語，讓90歲的日本專家添田修平又一次心生感佩。在這個來華工作逾半個世紀的外國友人眼中，從糧食、服裝需要憑票購買到手機支付方便快捷，從坐飛機想都不敢想到中國人出境遊不斷刷新紀錄，中國已從一個一窮二白的國家真正成為一個崛起中的大國。「我衷心祝願中國發展越來越好！」

分享奮鬥碩果 不忘心中人民

在去年的新年賀詞中，習近平總書記曾說，人民是我們執政的最大底氣。此刻，面對來自社會各界的代表，他再次表示：「黨和國家事業發展的一切成就，歸功於人民。」

習近平總書記用「一家人一起吃年夜飯，一起守歲」這樣質樸的話語推崇「天倫之樂、生活之美」。

「總書記的話語體現了對『尊老孝親』這一中華優秀傳統文化的一貫重視和繼承發揚。」受邀參加團拜會的全國人大常委會委員、中國社會保障學會會長鄭功成說，子女贍養老人支出可以抵扣個稅的新政，也反映出黨和國家改善民生的積極努力。

憧憬美好未來 感召不懈奮鬥

今年將迎來新中國成立70周年。習近平總書記深刻指出，新的征程上，會有新的發展機遇，也會有新的風險挑戰。

受邀參加團拜會的國投集團董事長王會生說，我們作為國有企業改革的生力軍，堅持新發展理念，堅持推進高質量發展，目前已成功實現新舊動能轉化。今後還要迎難而上、勇於擔當、奮力拼搏，為全面深化改革貢獻力量。

在京打拚20多年，來自河南開封的農民工代表朱玉華受邀參加團拜會，感到十分溫暖。她說：「我會把黨中央的祝福和關心傳遞給身邊的人們，大家一起奮力奔跑。我們勤勞勇敢的中國老百姓，日子一定會越過越紅火！我們偉大的祖國，前程一定會越來越遠大！」

新華社



文藝工作者在團拜會上表演了精彩的節目。中新社